

Πρόλογος

Η παρούσα δεύτερη έκδοση είναι βελτιωμένη και επαυξημένη. Έγινε αναγκαία κυρίως λόγω της ψήφισης του ν.3604/07 «Αναμόρφωση και τροποποίηση του κωδικοποιημένου νόμου 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών», του οποίου καταγράφονται ορισμένες βασικές αλλαγές με το νόμο αυτό. Όπως η πρώτη έκδοση έτσι και η παρούσα θέτει ως βάση την προηγούμενη ανάγνωση των ερευνημένων διατάξεων περί εμπορικών εταιριών, οι οποίες, ως σημειωθεί, όλο και συχνότερα γίνονται ιδιαίτερα μακροσκελείς και λιγότερο καταληπτές. Αναζητεί τις κανονιστικές αρχές που διέπουν τους κανόνες του ισχύοντος ιδιωτικού εταιρικού δικαίου. Εκτός από την κάλυψη των διδακτικών αναγκών του γενικού εταιρικού δικαίου, το παρόν τεύχος προσπαθεί να ανταποκριθεί στις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες της πράξης για επιστημονική ενημέρωση και σύληψη της ύλης του εταιρικού δικαίου καθώς και να συμβάλει στην συζήτηση πάνω σε πολλά νέα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζει σήμερα το ελληνικό δίκαιο των εμπορικών εταιριών. Η αναζήτηση των βασικών χαρακτηριστικών γνωρισμάτων, που το διακρίνουν και αποτελούν τα θεμέλια των κανόνων του, είναι αναγκαία προϋπόθεση για τη σωστότερη ερμηνεία τους, διευκολύνει την εξακρίβωση της σχέσης στην οποία διατελούν με τους «αλληλοδαπής προελεύσεως» κανόνες/ θεσμούς εταιρικού δικαίου και συμβάλλει στη σύνθεση όλων αυτών σε ενιαίο σύνολο.

Καταβλήθηκε προσπάθεια να ληφθεί υπ' όψη ολόκληρη η ελληνική σχετική νομολογία και βιβλιογραφία μέχρι το τέλος Ιανουαρίου 2008.

Πρώτα ευχαριστώ τους φοιτητές του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, επειδή μου έδωσαν την ευκαιρία να γράψω (και) το παρόν εγχειρίδιο για (και μαζί με) αυτούς, καθώς και όλους τους νομικούς που το διάβασαν και έκαναν κριτικές παρατηρήσεις.

Ευχαριστώ επίσης ολόψυχα την οικογένειά μου για την υπομονή που επιδεικνύει απέναντί μου, ιδίως τη γυναίκα μου Μαρία – Λουίζα Μάρκου-Borloz για την πολύτιμη συμπαράσταση και τη βοήθειά της.

Ευχαριστίες τέλος οφείλονται στον εκδότη Π. Ν. Σάκκουλα, στην υπεύθυνη της φωτοσύνθεσης Διαμάντω Χαλβατζόγλου και στην γραφίστρια Χάρης Νικοηλοπούλου, που επιμελήθηκαν με ιδιαίτερη φροντίδα και την παρούσα β' έκδοση.

Αθήνα , Φεβρουάριος 2008

Ι.Π.Μ.